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Z okazji zbliżających się Świąt Wielkanocnych
życzymy Państwu, aby w tych wyjątkowych dniach

w Waszych sercach, rodzinach, domach
zagościła wiara, miłość oraz nadzieja odradzającego się życia,

a spotkania w gronie najbliższych upływały w miłym wiosennym nastroju.
Niech świąteczny czas wprowadzi do życia spokój i harmonię,

przyniesie wiele szczęścia i radości.
Radosnego Alleluja!

Ewa Hołda
Przewodnicząca Rady Gminy Chełm Śląski

Andrzej Seweryn
Wójt Gminy Chełm Śląski

wraz z Radnymi i Pracownikami Urzędu Gminy Chełm Śląski

ferie zimowe w chełm śląski były niezwykle 
barwne, pełne emocji i doskonale zorganizowa-
ne. Wszystko to dzięki bogatej ofercie przygoto-
wanej przez gminny ośrodek kultury, gminną 
Bibliotekę publiczną oraz gminny ośrodek spor-
tu i rekreacji. dzieci mogły wybierać spośród 
licznych zajęć, warsztatów i wycieczek – każdy 
znalazł coś dla siebie. 

W Gminnym Ośrodku Kultury we wtorki i czwartki 
odbywały się zimowe seanse filmowe, które przycią-
gały młodych miłośników kina. Nie zabrakło także 
warsztatów 3D, zajęć bębniarskich, rękodzieła, tańca 
oraz inspirujących wyjazdów m.in. do Funzeum, 
Planetarium Śląskie, Teatr Ateneum, Muzeum Pożar-
nictwa oraz do Pixel XL. Dzieci miały również wyjąt-
kową okazję uczestniczyć w warsztatach w Alvernia 
Studios oraz w Studio Filmów Rysunkowych. Gmin-
na Biblioteka Publiczna zaprosiła najmłodszych 
na zimowe spotkania z grami planszowymi oraz 
interaktywną zabawę z Scootie Go, łącząc naukę 
z dobrą zabawą. 

Z kolei w pierwszym tygodniu ferii GOSiR zadbał 
o sportowe emocje. Dzieci uczestniczyły w zajęciach 
z piłki nożnej, siatkówki, tenisa stołowego oraz 
w multisportowych grach zespołowych i zabawach 
ruchowych. Wszystkie aktywności odbywały się 
w hali sportowej SP 2, a na uczestników czeka-
ły przekąski i napoje, które dodawały energii do 
dalszych ćwiczeń. Ferie w Chełmie Śląskim po raz 
kolejny udowodniły, że czas wolny od szkoły może 
być pełen radości, aktywności, nauki i niezapomnia-
nych wrażeń. <

Więcej na str. 14-15

Ferie marzeń w chełmie Śląskim! 
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Ważne kontakty
Gmina Chełm Śląski
Wójt Gminy Chełm Śląski

– Andrzej Seweryn
Sekretarz Gminy Chełm Śląski

– Celina Ganobis 
Skarbnik Gminy Chełm Śląski – Alicja Grzyb

Urząd Gminy w  Chełmie Śląskim
ul. Konarskiego 2, 41-403 Chełm Śląski

tel. 32 225 75 03, 32 225 75 04, 
e-mail: sekretariat@chelmsl.pl

strona www: chelmsl.pl
Godziny pracy urzędu:

Poniedziałek, Środa, Czwartek: 7:30-15:30
Wtorek: 9:00-17:00, Piątek 7:30-14:00

Gminne Jednostki Organizacyjne:
Gminne Przedszkole nr 1,

ul. Techników 25, tel. 32 225 76 96
Szkoła Podstawowa nr 1 z Oddziałami 
Integracyjnymi im. Kardynała Augusta 

Hlonda, ul. Karłowicza 21,
tel. 32 225 82 62, 512 857 605

Szkoła Podstawowa nr 2
im. Floriana Adamskiego,  

ul. Kolberga 1, tel. 32 225 80 20; 
ul. Śląska 12, tel. 32 225 80 16

Gminna Biblioteka Publiczna, 
ul. Techników 18, tel. 32 225 78 05

Gminny Ośrodek Kultury,
ul. Owocowa 10, tel. 32 708 00 35

Gminny Ośrodek Sportu i Rekreacji,
ul. Techników 4a, tel. 513 826 297

Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej,
ul. Techników 18, tel. 32 225 76 95

Ważniejsze Instytucje:
Samodzielny Publiczny  

Zakład Opieki Zdrowotnej,  
ul. Kolberga 2, tel. 32 225 77 31, 515 930 524

Gminna Spółka Komunalna Sp. z o.o., 
ul. Techników 18, tel. 32 225 76 92

Ochotnicza Straż Pożarna,  
ul. Stacyjna 26a, tel. 32 225 80 01

Parafia Rzymsko-Katolicka 
pw. Trójcy Przenajświętszej,

ul. Śląska 11, tel. 32 225 80 23
Klasztor Sióstr Służebniczek NMP

– Dom opieki dla osób starszych,  
ul. Śląska 10, tel. 32 225 80 09

Urząd Pocztowy, ul. Śląska 68,  
tel. 32 225 80 07

Całodobowe zgłaszanie  
awarii kanalizacyjnych

i wodociągowych, tel. 513 149 011

Starostwo Powiatowe w Bieruniu poinformowało o aktuali-
zacji Ewidencji Gruntów i Budynków (EGiB) w gminie Chełm 
Śląski. Dostosowano ją do obowiązujących przepisów prawa, 
zgodnie z rozporządzeniem Ministra Rozwoju, Pracy i Tech-
nologii z 27 lipca 2021 roku. Dotychczasowe oznaczenia 
działek zostały zastąpione nowymi numerami w postaci liczby 

naturalnej. Wykaz przenumerowania działek jest dostępny 
na stronie internetowej Wydziału Geodezji i Gospodarki 
Nieruchomościami Starostwa Powiatowego w Bieruniu. 
Szerszych informacji udziela Wydział Geodezji i Gospodar-
ki Nieruchomościami Starostwa Powiatowego w Bieruniu  
tel.: 32 226 91 50, e-mail: podgik@powiatbl.pl <

ZMIANY W NUMERACJI DZIAŁEK

STRATEGIA ROZWOJU 
PONADLOKALNEGO 2025-2035+ 

Trwają prace nad Strategią Rozwoju Ponadlokalnego 
Gmin Powiatu Bieruńsko-Lędzińskiego i Powiatu na lata 
2025–2035+. W ramach przygotowań odbyły się już konsul-
tacje społeczne, w których mieszkańcy, partnerzy społeczni 
i gospodarczy mogli zgłaszać swoje uwagi i propozycje, 
mając realny wpływ na przyszły kształt dokumentu. Doku-
ment strategii jest w ostatecznym opracowaniu, a zebrane 
opinie i sugestie posłużą do wyznaczenia priorytetów 
i kierunków rozwoju regionu w kolejnych latach.<

ROK 2025 W LICZBACH  
– PODSUMOWANIE STATYSTYCZNE 

Rok 2025 już za nami, a wraz z nim nadszedł czas na pod-
sumowanie wydarzeń i zmian demograficznych w naszej 
gminie.  Na koniec roku w Gminie Chełm Śląski mieszkało 
6 045 osób, w tym 2 872 mężczyzn i 3 173 kobiety.  Na 
zameldowaniu czasowym pozostawały 74 osoby, z czego 
30 to mężczyźni, a 44 kobiety.  W 2025 roku urodziło się 
39 dzieci – 15 chłopców i 24 dziewczynki. W  ciągu roku 
2025 zmarło 56 osób. Jeśli chodzi o małżeństwa, w gminie 
odnotowano 8 ślubów konkordatowych i 4 cywilne. <

Od 2 lutego do 30 czerwca 2026 roku w siedzibie Sta-
rostwa Powiatowego w Bieruniu można składać wnioski 
o usunięcie i unieszkodliwienie odpadów zawierających 
azbest znajdujących się na posesjach osób fizycznych 
zlokalizowanych na terenie powiatu. Warunkiem bez-
płatnego odbioru azbestu jest złożenie wniosku oraz 

spełnienie wymogów formalnych. Wzory dokumentów 
dostępne są na stronie internetowej Starostwa w zakład-
ce „Dla mieszkańca”. Szczegółowych informacji udziela 
Wydział Środowiska i Rolnictwa Starostwa Powiatowego 
w Bieruniu, ul. Św. Kingi 1, pokój 225, tel: 32 226 91 64  
i 32 226 91 61.<

TRWA NABÓR WNIOSKÓW NA USUNIĘCIE AZBESTU

Gminna Spółka Komunalna  
Sp. z o.o. apeluje do mieszkańców 
o przestrzeganie obowiązujących 
przepisów oraz właściwe korzystanie 
z sieci wodociągowej i kanalizacyjnej. 
Przypominamy, że zabronione jest 
wprowadzanie wód opadowych do 
kanalizacji sanitarnej, wrzucanie do 
niej odpadów, a także pobieranie 
wody bez zawartej umowy i legal-
nych urządzeń pomiarowych. 

Spółka informuje o  kolejnym 
wykrytym przypadku nielegalnego 
odprowadzania wód deszczowych 
do kanalizacji sanitarnej. W wyniku 
przeprowadzonej kontroli sprawca 
zostanie ukarany karą w wysokości 
ponad 30 tys. zł. Nieuczciwe działa-
nia pojedynczych odbiorców gene-
rują dodatkowe koszty utrzymania 
infrastruktury, które w konsekwencji 
obciążają wszystkich mieszkańców. 
W związku z tym spółka prowadzi 
systematyczne kontrole i zapowiada 
dalsze konsekwencje wobec osób 
łamiących prawo. 

Dziękujemy wszystkim odbior-
com, którzy uczciwie i odpowiedzial-
nie korzystają z systemu kanalizacji 
sanitarnej oraz zaopatrzenia w wodę. 
Państwa postawa ma realny wpływ na 
sprawne funkcjonowanie usług komu-
nalnych w naszej gminie. Wspólnie 
dbajmy o infrastrukturę i koszty, które 
ponosimy jako społeczność.<

Nielegalne podłączenia 
kosztują wszystkich  
– apel do mieszkańców 
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AKTYWNA SZKOŁA 

SP 1 i SP 2 otrzymały dofinansowanie na prowadzenie zajęć sportowych 
w ramach zadania drugiego programu Aktywna Szkoła, finansowanego przez 
Ministerstwo Sportu i Turystyki. Projekt realizowany jest w obiektach, którymi 
dysponują szkoły, a jego uczestnikami są wyłącznie uczniowie danych placówek. 
Zajęcia prowadzą nauczyciele wychowania fizycznego zatrudnieni w szkołach, 
w grupach liczących minimum 15 osób. Realizacja projektu rozpoczęła się  
2 marca i potrwa do 30 listopada bieżącego roku. <

Gmina Chełm Śląski konsekwentnie 
inwestuje w rozwój oraz bezpieczeń-
stwo najmłodszych mieszkańców. Na 
ten cel pozyskano 300 000,00 zł dofi-
nansowania z Ministerstwa Rodziny, 
Pracy i Polityki Społecznej w ramach 
resortowego programu Aktywne 
Place Zabaw 2026. Środki zostaną 
przeznaczone na budowę nowocze-
snego placu zabaw przy Gminnym 
Żłobku, zlokalizowanym przy ul. Tech-
ników 18A. Inwestycja skierowana jest 

do dzieci do 3. roku życia i ma na celu 
stworzenie bezpiecznej, funkcjonalnej 
oraz inspirującej przestrzeni, wspie-
rającej ich rozwój poprzez zabawę. 
Projekt zakłada realizację placu zabaw 
w dwóch strefach. Pierwsza powstanie 
w przestrzeni zamkniętej – w atrium 
pomiędzy budynkami, natomiast 
druga zlokalizowana będzie na otwar-
tym terenie przy żłobku. Zakończenie 
realizacji zadania planowane jest do 31 
grudnia 2026 roku. <

AKTYWNE PLACE ZABAW 2026  
– DOFINASOWANIE DLA „NASZEGO ŻŁOBKA” 

Pozyskano dofinansowanie na reali-
zację projektu pn. „Wsparcie edukacji 
przedszkolnej w gminie Chełm Śląski”, 
który będzie realizowany w Gminnym 
Przedszkolu Nr 1.  Całkowita wartość 
projektu wynosi 376 496,25 zł, a środ-
ki pochodzą z programu Fundusze 
Europejskie dla Śląskiego 2021–2027, 
współfinansowanego z Europejskiego 
Funduszu Społecznego Plus (EFS+).  To 
ważny krok w rozwój wysokiej jakości 
edukacji przedszkolnej oraz inwesty-
cja w kompetencje i umiejętności. 
Wsparciem zostanie objętych 220 
dzieci, w tym 19 dzieci ze specjalnymi 
potrzebami rozwojowymi i edukacyj-
nymi, a także 5 nauczycielek. Realizacja 

projektu zaplanowana jest na okres 
dwóch lat i obejmuje szeroki zakres 
działań edukacyjnych oraz doposa-
żenie przedszkola. Przewidziano m.in. 
zajęcia wspierające rozwój dzieci, 
podnoszenie kwalifikacji zawodowych 
kadry pedagogicznej poprzez udział 
w kursach i szkoleniach, a także zakup 
nowoczesnych pomocy dydaktycz-
nych, zabawek i materiałów edukacyj-
nych. W ramach projektu przedszkole 
zostanie również doposażone w sprzęt 
ICT (TIK) niezbędny do prowadzenia 
zaplanowanych zajęć oraz rozwijania 
kompetencji cyfrowych dzieci. Dodat-
kowo zaplanowano wycieczki eduka-
cyjne.<

Gminny Ośrodek Pomocy 
Społecznej w Chełmie Śląskim 
przystąpił do realizacji Progra-
mu Ministra Rodziny, Pracy 
i Polityki Społecznej „Opieka 
wytchnieniowa” dla Jednostek 
Samorządu Terytorialnego 
– edycja 2026. Na realizację 
usług w tym roku przyznano 
dofinansowanie w wysokości 
94 248,00 zł. Program jest 
przeznaczony dla opiekunów 
dzieci (2–16 lat) i  dorosłych 
z orzeczoną niepełnospraw-
nością wymagającą stałej 
opieki. Uczestnicy nie ponoszą 
kosztów świadczeń, a pomoc 
może świadczyć zarówno czło-
nek rodziny, jak i osoba spoza 
rodziny zamieszkująca wspól-
nie z uczestnikiem. Szczegółowe informacje można uzyskać w Gminnym Ośrod-
ku Pomocy Społecznej w Chełmie Śląskim lub na ich stronie internetowej.<

Gminny Ośrodek Pomocy 
Społecznej w Chełmie Śląskim 
po raz kolejny przystąpił do 
realizacji resortowego Programu 
Ministra Rodziny, Pracy i Polityki 
Społecznej „Asystent osobisty 
osoby z niepełnosprawnością” 
dla Jednostek Samorządu 
Terytorialnego – edycja 2026. 
Stanowi on ważne wsparcie dla 
osób z niepełnosprawnościami, 
umożliwiając im bardziej samo-
dzielne, aktywne i nieza leżne 
funkcjonowanie w codziennym 
życiu, a także zwiększenie ich 
udziału w życiu społecznym, 
zawodowym i edukacyjnym. 
Kluczowym krokiem formal-
nym było podpisanie umowy 
w dniu 6 lutego 2026 r. pomię-
dzy Wójtem Gminy Chełm Śląski 
– Andrzejem Sewerynem a Wojewodą Śląskim – Markiem Wójcikiem. Zawarta 
umowa zapewniła finansowanie realizacji zadania ze środków Funduszu Solidar-
nościowego bez konieczności ponoszenia kosztów przez uczestników programu. 

Na realizację programu Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Chełmie 
Śląskim otrzymał dofinansowanie w wysokości 569 246,70 zł. Dzięki pozyska-
nym środkom osoby z niepełnosprawnością zamieszkujące na terenie gminy 
będą mogły skorzystać z profesjonalnego wsparcia asystenta osobistego 
w codziennym funkcjonowaniu. <

ROZWÓJ EDUKACJI PRZEDSZKOLNEJ PROGRAM „OPIEKA WYTCHNIENIOWA”  
– EDYCJA 2026 

„ASYSTENT OSOBISTY OSOBY 
Z NIEPEŁNOSPRAWNOŚCIĄ”– EDYCJA 2026
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GMINA CHEŁM ŚLĄSKI

Wójt Gminy Andrzej Seweryn podpisał umowę 
w ramach Programu Ochrony Ludności i Obrony 
Cywilnej na lata 2025-2026 ze Skarbem Państwa, 
Wojewodą Śląskim Markiem Wójcikiem. Był to 
ważny krok w kierunku zwiększenia bezpieczeń-
stwa mieszkańców gminy. 

Dzięki temu Chełm Śląski pozyskał 1 440 000,00 zł 
na doposażenie służb oraz rozwój systemu zarządza-
nia kryzysowego. Środki te zostały przeznaczone na 
zakup sprzętu, który znacząco podnosi poziom goto-
wości operacyjnej służb i wzmacnia system ochrony  
ludności na terenie gminy. 

Wśród zakupionych urządzeń znalazły się: 
< �koparka obrotowa na podwoziu kołowym marki 

CAT, model M314, wraz z trzema łyżkami o różnych 
gabarytach, za kwotę 961.337,25 zł; 

< �samochód dostawczy do 3,5 tony marki TOYO-
TA, model PROACE MAX L3H1 4D o wartości 
196.000,01 zł; 

< �agregat prądotwórczy o mocy znamionowej 
minimum 100 kW przystosowany do transportu 
drogowego o łącznej wartości 121.524,00 zł; 

< �łódź ratownicza KONTRA R450CC wraz z silnikiem 
Honda BF BF 60 AK1 LRTU oraz przyczepą podło-
dziową, za łączną kwotę 114.645,00 zł. 
Dodatkowo zakupiono namiot całoroczny  

20 m x 8 m x 3 m z przeznaczeniem dla osób 
ewakuowanych lub tożsamym o łącznej wartości  
37 000,00 zł.  Środki na zakup namiotu również 

pozyskano z Programu Ochrony Ludności i Obrony 
Cywilnej na „tworzenie i utrzymywanie zasobów 
ochrony ludności przeznaczonych do realizacji 
zadań ochrony ludności”.

– Jest to duży krok w stronę zwiększenia bez-
pieczeństwa mieszkańców oraz skuteczniejszego 
reagowania na potencjalne zagrożenia – podkreśla 
wójt Andrzej Seweryn.< 

Inwestujemy w bezpieczeństwo mieszkańców

NOWOCZESNY SPRZĘT 
MULTIMEDIALNY W NASZYCH 
SZKOŁACH  

Zgodnie z umową podpisaną pomiędzy Gminą 
Chełm Śląski, a  Skarbem Państwa – Ministrem 
Cyfryzacji dotyczącą realizacji inwestycji w ramach 
programu C2.1.2 „Wyrównanie poziomu wyposa-
żenia szkół w przenośne urządzenia multimedialne 
– inwestycje związane ze spełnieniem minimalnych 
standardów wyposażenia” gminne szkoły zostały 
doposażone w nowoczesny sprzęt multimedial-
ny. Do SP 1 trafiło 9 laptopów, 5 tabletów oraz  
3 laptopy przeglądarkowe. Z kolei SP 2 otrzymała 
42 laptopy, 25 tabletów oraz 11 laptopów przeglą-

darkowych. Łącznie do szkół prowadzonych przez 
gminę trafiło 51 laptopów, 30 tabletów oraz 14 lapto-
pów przeglądarkowych, które będą wykorzystywane 
w codziennej pracy dydaktycznej oraz podczas zajęć 
rozwijających kompetencje cyfrowe uczniów. <

PRACE KONSERWACYJNE  
PRZY ROWIE A 

Przeprowadzono prace przy rowie pełniącym 
funkcję głównego odbiornika odprowadzającego 
wody z rejonu Błędowa i terenów przy ul. Dzikowej 
w Lędzinach. Zakres ich obejmował wykoszenie 
skarp rowu z traw i porostów oraz zakrzaczenia 
wraz z ich wygrabieniem na górę skarp na odcin-
ku od ulicy Czerniny do połączenia z rowem B 
w rejonie stawu Kudrowiec. Regularne utrzymanie 
rowów odwadniających ma kluczowe znaczenie dla 
prawidłowego odprowadzania wód opadowych 
i roztopowych. Udrożniony rów zmniejsza ryzyko 
lokalnych podtopień. <

CENTRALNA EWIDENCJA 
EMISYJNOŚCI BUDYNKÓW 

Pamiętasz o obowiązku złożenia deklaracji po 
wymianie kotła centralnego ogrzewania w budynku 
mieszkalnym? 

W przypadku zainstalowania nowego źródła cie-
pła lub wymiany istniejącego źródła ciepła w budyn-
ku masz obowiązek złożyć deklarację w terminie 
14 dni od dnia pierwszego uruchomienia źródła 
ciepła lub źródła spalania paliw. Jeśli termin ten 
minął, zrób to jak najszybciej. 
Deklarację należy złożyć rów-
nież w przypadku stania się wła-
ścicielem istniejącego budynku 
(dane właściciela w Centralnej 
Ewidencji Emisyjności Budynku 
ulegną zmianie).

Deklaracje składa: właściciel 
domu jednorodzinnego, wła-
ściciel domu wielorodzinnego 
lub jego części, np. domu bliź-

niaka, zarządca budynku wielorodzinnego, np. 
bloku, właściciel lokalu lub mieszkania w budynku 
wielorodzinnym w przypadku zainstalowanego 
dodatkowego źródła ciepła, np.  kominek, bojler 
elektryczny lub koza.

Deklaracje w wersji papierowej – formularze 
deklaracji dostępne są w Urzędzie Gminy Chełm 
Śląski, ul. Konarskiego 2, w pokoju 301 (drugie pię-
tro). Na miejscu otrzymasz pomoc przy wypełnieniu 
deklaracji. Druk deklaracji można także pobrać 
ze strony internetowej gminy i po wypełnieniu 

wysłać pocztą do Urzędu Gminy 
Chełm Śląski lub złożyć go osobi-
ście w godzinach pracy urzędu. 
Można również złożyć w wer-
sji elektronicznej przez stronę:  
www.zone.gunb.gov.pl 

Centralna Ewidencja Emi-
syjności Budynków – CEEB to 
ważny element walki ze smo-
giem w Twojej okolicy i w całym 
kraju. <
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GMINA CHEŁM ŚLĄSKI
BEZPŁATNE BADANIE USG PIERSI 

Gmina Chełm Śląski podpisała umowę z Samo-
dzielnym Publicznym Zakładem Opieki Zdrowotnej 
w Chełmie Śląskim na realizację badań profilaktycz-
nych skierowanych do kobiet – bezpłatnych badań 
USG piersi.  Z bezpłatnych badań mogą skorzystać 
154 kobiety – mieszkanki naszej gminy, bez ogra-
niczeń wiekowych. O udziale w badaniu decyduje 
kolejność zgłoszeń. Aby wziąć udział w akcji, nale-
ży zgłosić się bezpośrednio do ośrodka zdrowia 
w Chełmie Śląskim i umówić termin badania. <

CZAS NA WAŻNY WYBÓR  
– REKRUTACJA DZIECI DO SZKÓŁ 
PODSTAWOWYCH I PRZEDSZKOLA

Wójt Gminy Chełm Śląski wydał zarządzenie 
w sprawie określenia terminów przeprowadzenia 
postępowania rekrutacyjnego oraz postępowania 
uzupełniającego do Szkół Podstawowych i Przed-
szkola w Chełmie Śląskim na rok szkolny 2026/2027, 
dla których organem prowadzącym jest Gmina 
Chełm Śląski. To doskonała okazja, aby zaplanować 
edukacyjną przyszłość swojego dziecka i skorzystać 
z bogatej oferty oświatowej dostępnej w naszej 
gminie.  Szczegółowe informacje, harmonogramy 
i formularze dostępne są na stronach internetowych 
placówek, a także bezpośrednio w sekretariatach 
szkół i przedszkola. Zapraszamy do zainteresowa-
nia się rekrutacją i wyboru edukacji dzieci blisko 
domu, w sprawdzonych, przyjaznych i nowocze-
snych placówkach Gminy Chełm Śląski – miejscu, 
które sprzyja nauce, zabawie i wszechstronnemu 
rozwojowi najmłodszych.<

DOSTOJNY JUBILAT 

W minionym czasie w Gminie Chełm Śląski świę-
tował swój jubileusz 90. urodzin Pan Zygmunt Sikora. 
Dostojnemu Jubilatowi w imieniu Wójta Gminy ser-
deczne gratulacje oraz najlepsze życzenia przeka-
zała Zastępca Kierownika Urzędu Stanu Cywilnego 
w Chełmie Śląskim, Pani Daria Jagoda. Z okazji tak 
wyjątkowych urodzin życzono Panu Zygmuntowi 
przede wszystkim zdrowia, pogody ducha oraz wielu 
radosnych chwil w gronie najbliższych. Nie zabra-
kło także życzeń, by każdy kolejny dzień przynosił 
satysfakcję, spokój i poczucie szczęścia, a życzliwość 
i miłość rodziny dodawały sił na dalsze lata.<

Z okazji Dnia Pracownika Żłobka i Klubu Dzie-
cięcego Wójt Andrzej Seweryn złożył serdeczne 
życzenia pracownikom „naszego” żłobka, dziękując 
im za codzienny trud, zaangażowanie oraz ogromne 
serce wkładane w opiekę nad najmłodszymi miesz-
kańcami gminy. 

– Życzę Paniom przede wszystkim wielu sukce-
sów zawodowych oraz satysfakcji z wykonywanej 
pracy. Dużo szczęścia i radości płynącej z codzienne-
go kontaktu z dziećmi. To Wy jesteście osobami, od 
których dzieci czerpią pasję, zaangażowanie i wiedzę. 
Wspieracie rodziców w kształtowaniu młodego czło-
wieka, pomagając rozwijać jego pasje i marzenia na 
przyszłość. Dziękuję Wam za to – podkreślił Wójt. <

Święto pracowników żłobka 

Z okazji jubileuszu 120-lecia Związku Nauczy-
cielstwa Polskiego Samorząd Gminy Chełm Śląski 
został uhonorowany „Pamiątkowym Medalem 
Związku Nauczycielstwa Polskiego", wybitym spe-
cjalnie na tę okazję. Medal został przekazany na 
ręce Wójta Gminy Chełm Śląski Andrzeja Seweryna 

przez Panią Prezes Oddziału Międzygminnego 
ZNP w Mysłowicach – Irenę Wybraniec. Ten sym-
boliczny gest stanowi wyraz uznania dla działań 
samorządu na rzecz rozwoju lokalnej oświaty 
oraz konsekwentnego wspierania środowiska 
nauczycielskiego. <

PAMIĄTKOWY MEDAL 120-LECIA ZNP 

SPIROMETR W NASZYM  
OŚRODKU ZDROWIA 

Gmina Chełm Śląski przekazała środki finansowe 
w formie dotacji celowej w wysokości 9776,00 zł dla 
Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdro-
wotnej w Chełmie Śląskim na zakup nowoczesnego 
spirometru, który jest wykorzystywany w codziennej 
pracy placówki i służy naszym mieszkańcom.  Dzięki 
tej dotacji mieszkańcy Chełmu Śląskiego mogą 
korzystać z profesjonalnych badań spirometrycz-
nych na miejscu, w naszym ośrodku. <

SZPAJZA CYTRYNOWA NA WIELKANOC – MNIAM! 
Składniki: 6 jajek, 5 łyżek cukru, 18 g żelatyny, sok i otarta skórka z jednej cytryny, 250 ml śmietanki 

36%, 1-2 łyżeczki cukru pudru, 2 łyżki posiekanej czekolady deserowej, opcjonalnie biszkopty, rodzynki 
namoczone w herbacie lub alkoholu, orzechy.

Przygotowanie: żelatynę zalać sokiem z cytryny i w zależności od 
jego ilości dodać 2-3 łyżki zimnej wody – odstawić do napęcznienia. 
Białka oddzielić od żółtek. Do białek wsypać cały cukier i ubijać do 
uzyskania sztywnej i gęstej bezy – cukier nie powinien być wyczuwalny. 
Nie przerywając ubijania dodawać po jednym żółtku aż masa jajeczna 
będzie gęsta i bardzo jasna. Żelatynę podgrzać przez kilka sekund ale 
nie gotować! Ciepłą wlać do masy jajecznej i chwilę miksować. Dodać 
skórkę – wymieszać. Krem wyłożyć do pucharków. Można dodać na spód 
herbatniki, rodzynki. Schłodzić. Śmietankę ubić na sztywno z cukrem 
i udekorować schłodzony deser.
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Gminne Przedszkole nr 1 
DZIEŃ BABCI I DZIADKA 

W przedszkolu odbyła się wyjątkowa uroczy-
stość z okazji Dnia Babci i Dziadka. Dzieci przywi-
tały swoich gości tańcami, wierszami i barwnymi 
występami, a sala wypełniła się śmiechem, radością 
i wzruszeniem. Babcie i dziadkowie nie kryli wzru-
szenia, a maluchy udowodniły, że potrafią swoim 
występem wywołać prawdziwe emocje. To był dzień 
pełen ciepła, uśmiechów i wspólnej zabawy, który 
na długo pozostanie w pamięci zarówno dzieci, jak 
i ich bliskich. <

UŚMIECH NA PIĄTKĘ ! 
DENTOBUS Z WIZYTĄ  
W NASZYCH SZKOŁACH 

W obu szkołach podstawowych naszej gminy 
gościł dentobus – mobilny, w pełni wyposażo-
ny gabinet stomatologiczny na kółkach. Z jego 
bezpłatnych usług mogły skorzystać wszystkie 
dzieci i młodzież uczęszczające do obu placówek. 
Stomatolodzy prowadzili działania profilaktyczne 
i instruktażowe, ucząc dzieci prawidłowej higieny 
jamy ustnej oraz zasad zapobiegania próchnicy. 
Dzięki temu uczniowie nie tylko skorzystali z opieki 
medycznej, ale również zdobyli praktyczną wiedzę, 
która pomoże im dbać o zdrowe zęby na co dzień. 
Z tej możliwości skorzystało wiele dzieci z obu 
szkół, co spotkało się z dużym zainteresowaniem 
i pozytywnym odbiorem ze strony uczniów oraz 
rodziców. <

W grudniu przedszkolaki przygotowały wzru-
szające widowisko z okazji Dnia Górnika – Barbórki 
i w ten sposób wyraziły wdzięczność górnikom za 
codzienną pracę oraz podkreśliły znaczenie ich 
zawodu dla Śląska. Jak co roku, tuż przed świętami 
odbyła się również wspólna wigilia, która pozwoliła 
dzieciom, nauczycielom i rodzicom spotkać się 
w radosnej, świątecznej atmosferze. Świąteczny 

klimat trwał jeszcze w styczniu – przedszkolaki 
wzięły udział w kolędowaniu w Kościele Parafial-
nym organizowanym przez Szkołę Podstawową 
nr 2. Najstarsi uczniowie zaprosili mieszkańców na 
jasełka w sali GOK, a profesjonalna scena i wsparcie 
bliskich sprawiły, że każdy mały artysta poczuł się 
jak prawdziwa gwiazda. A wszystko zwieńczył bal 
przebierańców. <

ŚWIĄTECZNIE U PRZEDSZKOLAKÓW 

SzkoŁa Podstawowa nr 1 z Oddziałami Integracyjnymi 
DOMINIKA BRODA Z SP 1 
Z SUKCESEM W KONKURSIE 
„EVEREST” 

Uczennica klasy V, Dominika Broda, zdobyła  
III miejsce w Ogólnopolskim konkursie języka angiel-
skiego „Everest”. To wyjątkowe wyróżnienie jest 
efektem jej systematycznej pracy, zaangażowania 
i pasji do nauki języków obcych. Sukces Dominiki 
jest powodem do dumy całej szkoły i inspiracją dla 
rówieśników.<

Uczniowie klas V, VII i VIII wzięli udział w Ogólno-
polskim Projekcie BohaterON – włącz historię!, który 
upamiętnia uczestników Powstania Warszawskiego 
i promuje historię Polski XX wieku. Tegoroczna edycja 
poświęcona była kobietom – bohaterskim powstań-
czyniom, które stanowiły około 20% wszystkich uczest-

ników walk. Projekt pozwolił młodym ludziom poznać 
fascynujące historie Powstańców, rozwijać wrażliwość 
społeczną i poczucie tożsamości narodowej. Prace 
uczniów zostały nagrodzone dyplomami przyznanymi 
przez organizatorów, co jest pięknym dowodem ich 
zaangażowania i pamięci o Bohaterach.<

UCZNIOWIE PAMIĘTAJĄ O BOHATERACH!
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SzkoŁa Podstawowa nr 1 z Oddziałami Integracyjnymi 
FINALISTA WOJEWÓDZKIEGO 
KONKURSU PRZEDMIOTOWEGO 
Z INFORMATYKI!

Uczeń klasy VIII SP 1 Franciszek Krzystanek odniósł 
kolejny sukces z informatyki. Pierwszym z nich było 
zakwalifikowanie się  do III etapu Ogólnopolskiego 
Konkursu InstaLogik, który odbywa się pod patro-
natem Ministra Edukacji Narodowej, Ministerstwa 
Cyfryzacji oraz Wydziału Matematyki i Mechaniki 
Uniwersytetu  Warszawskiego. III etap konkursu 
odbędzie się w marcu. 

W br. szkolnym zdolny ósmoklasista wziął udział 
także w Wojewódzkim Konkursie Przedmiotowym 
z Informatyki, który po raz pierwszy odbywał się 
w województwie śląskim. Franciszek przeszedł do 
III etapu konkursu, w którym osiągnął wysoki wynik 
i tytuł finalisty!  Utalentowanemu informatykowi 
serdecznie gratulujemy!<

GRYFNIOKI ŁĄCZĄ POKOLENIA 
PRZEZ MUZYKĘ I TANIEC  

Zespół „Gryfnioki” z SP 1 realizuje projekt w ramach 
inicjatywy Rozwijamy Potencjały – Powiatowy Pro-
gram Transformacji Pokoleniowej, prowadzonej przez 
Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Lędzinach. 
W ramach działań projektowych młodzi artyści orga-
nizują i prowadzą spotkania muzyczno-taneczne, 
które integrują mieszkańców i zachęcają do wspól-
nego spędzania czasu. Inicjatywa sprzyja aktywizacji 
społecznej, rozwijaniu pasji artystycznych oraz budo-
waniu relacji międzypokoleniowych, pokazując, że 
muzyka i taniec są uniwersalnym językiem łączącym 
ludzi w każdym wieku.<

KARNAWAŁOWA RADOŚĆ 
NAJMŁODSZYCH 

W SP 1 odbył się bal karnawałowy dla uczniów 
klas 1–3. Dzieci w barwnych kostiumach bawiły 
się przy muzyce, uczestnicząc w grach i zabawach 
tanecznych przygotowanych przez nauczycieli. Pro-
gram wydarzenia uatrakcyjnili szkolni wolontariusze, 
organizując m.in. fotobudkę, kolorową ściankę do 
zdjęć oraz malowanie twarzy. O doskonałą atmos-
ferę i pyszny poczęstunek zadbali także rodzice, 
którym – podobnie jak wolontariuszom – należą 
się serdeczne podziękowania.<

KREATYWNE PONIEDZIAŁKI 
W ŚWIETLICY SP 1 

W każdy poniedziałek wolontariuszki Wiktoria, 
Zuzia i Antosia przygotowują dla uczniów klas 1–3 
przebywających w świetlicy ciekawe i kreatywne 
zajęcia plastyczne. Z ogromnym zaangażowaniem 
samodzielnie opracowują pomysły, przygotowują 
materiały i – pod opieką nauczycieli – prowadzą 
spotkania, które rozwijają wyobraźnię, współpracę 
i wiarę we własne możliwości. Ich energia, kre-
atywność i otwarte serce sprawiają, że poniedziałki 
w świetlicy są naprawdę wyjątkowe.<

PIERWSZE MIEJSCE DLA UCZENNIC 
SP 1 W KONKURSIE KOLĘD 

Uczennice Karolina i Weronika Reguła, zdobyły 
I miejsce w kategorii duetów podczas Konkursu 
Kolęd i Pastorałek „Kolędujmy Małemu”, którego 
finał odbył się 23 stycznia w OCK w Bielsku-Białej. 
Dziewczyny wykonały kolędę „Jezusa Narodzonego” 
w aranżacji taty, z akompaniamentem na klarne-
cie w wykonaniu Weroniki. Sukces uczennic jest 
dowodem ich talentu i zaangażowania w muzykę, 
a jednocześnie inspiracją dla rówieśników.<

PASJA ZAMKNIĘTA  
W KADRZE 

Szkolny Klub Wolontariuszy z SP 1 zorganizował 
wyjątkową wystawę fotograficzną ucznia klasy VI 
i wolontariusza, Tymoteusza Anderwalda. Jego zdję-
cia pokazują pasję do kolei – uchwycone pociągi, 
dworce i torowiska pełne życia zachwycają dynamiką 
i klimatem codziennych kolejowych chwil. Każda 
fotografia świadczy o wrażliwości, zaangażowaniu 
i konsekwencji młodego artysty w rozwijaniu swoich 
zainteresowań. <
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SzkoŁa Podstawowa nr 1 z Oddziałami Integracyjnymi 

W SP nr 2 w Lędzinach odbyło się wyjątkowe 
wydarzenie artystyczne – „sCOOL STAGE” – Powia-
towy Konkurs Muzyki i Tańca, który zgromadził 
młodych wokalistów i tancerzy z całego powiatu. 
Na scenie zaprezentowali się utalentowani ucznio-

wie SP 1, zachwycając publiczność różnorodnością 
form i wysokim poziomem wykonania. Zespół 
„Gryfnioki” prezentował energetyczny i pełen emo-
cji program artystyczny, nagrodzony dyplomem 
uznania. 

Na podium znalazły się: Wiktoria Jaromin, 
uczennica klasy IV – I miejsce; Zuzanna Plewniok, 
uczennica klasy IV – II miejsce oraz Karolina Regu-
ła, uczennica klasy VIII – III miejsce. Serdecznie 
gratulujemy. <

MŁODE TALENTY NA SCENIE – „SCOOL STAGE” 

SUKCES UCZNIA SP 1 
W KONKURSIE POWIATOWYM 

Uczeń klasy IV SP nr 1 Olivier Sitko, zdobył I miej-
sce w Powiatowym Konkursie Plastycznym „Magia 
Świąt w Powiecie 2025”. Konkurs zorganizowa-
ła Powiatowa Biblioteka Publiczna w Lędzinach 
pod patronatem Powiatu Bieruńsko-Lędzińskiego. 
Uroczyste podsumowanie oraz wręczenie nagród 
odbyło się 12 stycznia w siedzibie Starostwa Powia-
towego w Bieruniu.<

„SOUNDS LIKE ENGLISH”

 Uczniowie klasy 6 SP 1 uczestniczą w innowa-
cyjnych zajęciach języka angielskiego „Sounds Like 
English”, prowadzonych z wykorzystaniem pracow-
ni multimedialnej. Lekcje opierają się na analizie 
anglojęzycznej muzyki pop – uczniowie słuchają 
piosenek, analizują teksty, poszerzają słownictwo 
i utrwalają poprawną wymowę. Nauka języka przez 
muzykę zwiększa motywację, rozwija kompetencje 
językowe i kulturowe oraz pokazuje, że angielski to 
żywy element codziennej kultury. <

RESQL 

SP nr 1 korzysta z innowacyjnego systemu RESQL, 
umożliwiającego uczniom anonimowe zgłaszanie 
problemów i sytuacji przemocy rówieśniczej. Dzięki 
wsparciu wójta Andrzeja Seweryna oraz Gminnej 
Komisji ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholo-
wych, wszyscy uczniowie mają całoroczny, bezpłatny 
dostęp do aplikacji na telefonie. RESQL wspiera roz-
wój bezpiecznego i wspierającego klimatu w szko-
le, promując postawy przeciwdziałające przemocy 
i agresji oraz dając dzieciom możliwość szybkiego 
uzyskania pomocy w trudnych sytuacjach.<

SzkoŁa Podstawowa nr 2

Za nami 4 spotkania, 36 meczów, 10 drużyn 
i mnóstwo emocji! W Śląskiej Międzyszkolnej Lidze 
Szczyprioków triumfowała drużyna SP2 Chełm Śląski 
w składzie: Patrycja Bożek, Paulina Bożek, Jakub 
Michalik, Piotr Urbańczyk. Druga drużyna szkoły, 
choć bez podium, walczyła z ogromnym zaanga-

żowaniem: Jan Ciszewski, Sebastian Gabruk, Adam 
Kramek, Michał Michalik, Franciszek Sawa. Podczas 
rozdania nagród obecny był Marek Góralczyk, sędzia 
finału olimpijskiego w piłce ręcznej i aktywny pro-
motor młodzieżowego sportu. Projekt odbył się 
przy wsparciu Ministerstwa Sportu i Turystyki. <

ŚLĄSKA MIĘDZYSZKOLNA LIGA SZCYPRIOKÓW 2025 – ZWYCIĘSTWO SP2! 

PĄCZEK, KTÓRY POMAGA! 

W SP 2 przeprowadzono kolejną edycję akcji cha-
rytatywnej „Wyślij pączka do Afryki”, organizowanej 
przez Ojców Kapucynów. Szkolne korytarze wypełniły 
się zapachem pączków i dużym zainteresowaniem 
uczniów. Dzięki zaangażowaniu społeczności szkolnej 
oraz wsparciu Rady Rodziców w obu budynkach SP2 
zebrano 1060 zł. Akcji towarzyszyły materiały pokazu-
jące projekty edukacyjne i humanitarne realizowane 
w Republice Środkowoafrykańskiej. Zebrane środki 
wesprą pomoc dzieciom z Afryki. <
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SzkoŁa Podstawowa nr 2
JULIAN PRUBA LAUREATEM 
WOJEWÓDZKIEGO KONKURSU 
Z GEOGRAFII 

Uczeń klasy VI c Julian Pruba z SP 2 został laure-
atem Wojewódzkiego Konkursu Przedmiotowego 
z Geografii w roku szkolnym 2025/2026. Tytuł został 
zdobyty po pomyślnym przejściu wszystkich etapów 
konkursu – szkolnego, rejonowego i wojewódzkiego 
– przy uzyskaniu najwyższych wyników. Ucznia do 
konkursu przygotowała Barbara Ochojska. Zdoby-
cie tytułu zapewnia przyjęcie do wybranej szkoły 
ponadpodstawowej i potwierdza, że systematyczna 
praca i rozwijanie zainteresowań przynoszą wymier-
ne efekty. <

RATOWNICY MARZEŃ 

13 stycznia 2026 roku uczniowie klas czwar-
tych wzięli udział w warsztatach profilaktycznych 
„Ratownicy Marzeń”. Spotkanie pełne rozmów, 
wspólnych działań i pozytywnej energii miało na 
celu wzmacnianie poczucia własnej wartości, roz-
wijanie wewnętrznego potencjału oraz integrację 
społeczną. Uczniowie przekonali się, że współpraca 
i wsparcie w grupie ułatwiają osiąganie celów i two-
rzenie dobrej atmosfery. Program został sfinanso-
wany ze środków Gminnej Komisji Rozwiązywania 
Problemów Alkoholowych.<

KONKURS „ŚWIĘTA BOŻEGO 
NARODZENIA W AUSTRALII” 

W SP 2 odbył się konkurs wiedzy o Australii. Uczest-
nicy sprawdzali znajomość australijskich tradycji 
świątecznych, zwyczajów, symboli oraz ciekawostek 
związanych z Bożym Narodzeniem. W kategorii klas 
5–6 zwyciężyła Martyna Bożek (6a), drugie miejsce 
zajęła Maja Stolecka (6a), a trzecie – Milena Skowroń-
ska (6a). W klasach 7–8 triumfował Szymon Rozmus 
(8b), drugie miejsce zdobyła Aleksandra Nieszporek 
(7a), a trzecie – ex aequo Daniel Pohl (8a) i Michał 
Smolej (8b). Konkurs pokazał, że uczniowie chętnie 
zgłębiają wiedzę o innych kulturach i chętnie uczest-
niczą w inicjatywach rozwijających zainteresowania 
geograficzne i społeczne.<

LEON SZOT – MŁODY MISTRZ 

Dziewięcioletni Leon Szot, mieszkaniec Gminy 
Chełm Śląski, zachwycił wszystkich podczas XXIX 
Grand Prix Bierunia o Puchar Burmistrza Miasta 
Bierunia. Leon zdobył aż 8 złotych medali w konku-
rencjach KATA i KATA z bronią w kategorii chłopców 
do lat 10.  Dodatkowo został wyróżniony Pucharem 
Najlepszego Zawodnika w swojej kategorii oraz tytu-
łem Najlepszego Zawodnika całych zawodów. Z rąk 
Wielkiego Mistrza Wiesława Bigosa odebrał także Pas 
Mistrzowski. Leon otrzymuje stypendium sportowe 
przyznane przez Wójta Gminy Chełm Śląski. <

18 grudnia 2025 roku odbył się Mikołajkowy 
Turniej Piłki Siatkowej dla dziewcząt z klas V–VI 
i VII–VIII, rozgrywany systemem „każdy z każdym”. 
W kategorii klas V–VI zwyciężyła drużyna SP2 Chełm 
Śląski I: Laura Nieckarz, Kinga Pyrcik, Maja Stolecka, 
Lena Noras. Drugie miejsce zajęła SP2 Chełm Śląski 
II: Ida Przewoźnik, Emilia Gdak, Amelia Bieniek, 
Natalia Szczęśniak, a trzecie – SP1 Chełm Śląski: 
Liliana Łosoś-Leszczyńska, Milena Bacior, Weronika 
Reguła, Antonina Ronke, Natalia Seleman, Dominika 
Broda. W klasach VII–VIII triumfowała drużyna SP2 

Chełm Śląski kl. VIII: Emilia Kula, Kinga Trela, Barbara 
Laskowska, Julia Skutela, Samanta Gabruk, Oliwia 
Kramek, Magdalena Mochniej. Drugie miejsce zdo-
była SP2 Chełm Śląski kl. VII: Laura Volkert, Paulina 
Wadas, Natalia Pacwa, Aleksandra Nieszporek, Maja 
Skrzypulec, Marta Kuźma, Oliwia Dreźniok, Lena 
Dzidek, a trzecie – SP1 Chełm Śląski: Anna Holo-
mys, Julia Honkisz, Angelika Jeleń, Wiktoria Wilczak, 
Amelia Grela, Sandra Gawlik, Jagoda Kost. Turniej 
zorganizował Grzegorz Zyzak, zawody sędziowała 
Julia Manda.<

MIKOŁAJKOWY TURNIEJ PIŁKI SIATKOWEJ W SP2 

XV ŚWIATOWY DZIEŃ TABLICZKI 
MNOŻENIA W SP2 

Uczniowie klas III–IV wzięli udział w XV Świato-
wym Dniu Tabliczki Mnożenia, który w tym roku 
odbywał się pod hasłem: „Młodsi sprawdzają, czy 
starsi tabliczkę mnożenia znają!”. Uczniowie grali w 
gry edukacyjne, m.in. „Tabliczkowe Bingo”, „Kelner”, 
„Tabliczkowego Milczka”, układali domino, grali 
w „Memory Tabliczkowe” i uzupełniali „Tabliczko-
we Kolorowanki”. Odbyły się także zabawy takie 
jak „Odgadnij tabliczkowe hasło”, „Matematyczne 
spacery” czy „Hasło Dnia”, które pozwalały utrwalić 
znajomość tabliczki mnożenia w formie zabawy. 
Uczniowie wraz z nauczycielami przystąpili również 
do egzaminów z tabliczki mnożenia, przeprowa-
dzanych przez członków Komisji i Patroli Egzami-

nacyjnych. Każdy, kto zdał egzamin, otrzymywał 
Legitymację Eksperta Tabliczki Mnożenia. W ramach 
obchodów zorganizowano także konkurs na Kla-
sowego Mistrza Tabliczki Mnożenia. Zwycięzcami 
zostali: Klasa III a – Oskar Olejnik, Klasa III b – Elżbieta 
Jaronicka, Klasa IV a – Adam Kramek, Klasa IV b – Filip 
Galej, Klasa IV c – Natalia Biela. <

SERCE, KTÓRE POMAGA 

W SP 2 od 19 stycznia do 13 lutego 2026 roku prze-
prowadzono zbiórkę środków czystości dla dzieci 
z Domu Dziecka „Nadzieja” w Mysłowicach. W ramach 
akcji zebrano liczne artykuły higieniczne i chemiczne, 
które trafiły do podopiecznych placówki. Zbiórka 
przerosła oczekiwania organizatorów i po raz kolejny 
pokazała wrażliwość oraz gotowość szkolnej społecz-
ności do niesienia pomocy potrzebującym. <
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Pod takim hasłem rozbrzmiały kolędy podczas 
XVIII Spotkania Kolędowego, zorganizowanego 
przez Szkołę Podstawowa nr 2 w Chełmie Śląskim. 
Wydarzenie, które na stałe wpisało się w lokalną 
tradycję, odbyło się – jak co roku – w murach chełm-
skiego kościoła, gromadząc licznych uczestników 
i słuchaczy. Wspólne kolędowanie połączyło naj-
młodszych i dorosłych. Przedszkolaki z Gminnego 
Przedszkola nr 1 w Chełmie Śląskim, młodsi ucznio-
wie, starsi soliści, „Gryfonioki” ze Szkoły Podstawowej 
nr 1 z Oddziałami Integracyjnymi w Chełmie Śląskim, 
a także nauczyciele wspólnie radośnie kolędowali. 
To już osiemnaste Spotkanie Kolędowe przygotowa-
ne z ogromnym sercem przez społeczność SP 2. <

NIECH KOLĘDUJE Z NAMI  
CAŁA ZIEMIA 

ŚWIĘTO BABCI I DZIADKA W SP2 

Z okazji Dnia Babci i Dziadka. Klasy I a, I b i I c 
pod opieką wychowawców przygotowały program 
artystyczny, w którym znalazły się m.in. przedsta-
wienie „Czerwony Kapturek”, wiersze, piosenki 
i tańce. Uczniowie złożyli Babciom i Dziadkom 
serdeczne życzenia, kończąc występ uroczystym 
„Sto lat”. <

SZKOŁA NA STOKU W ISTEBNEJ 

Uczniowie SP 2 wzięli udział w wyjeździe narciar-
sko-snowboardowym na stok Złoty Groń w Isteb-
nej. Doskonałe warunki pogodowe pozwoliły na 
aktywne szusowanie, doskonalenie umiejętności 
oraz pełne emocji chwile na stoku. Organizację 
wyjazdu i opiekę nad uczniami zapewnili Grze-
gorz Zyzak, Klaudia Ciora, ks. Michał Lepich, Julia 
Szafrańska oraz Mateusz Czekaj, dzięki czemu 
wydarzenie przebiegło w świetnej atmosferze 
i sportowym duchu.<

Gminny Ośrodek Kultury i Gminna Biblioteka Publiczna

Chór parafialny wziął udział w wyjątkowym 
widowisku artystycznym „Katedra”, które odbyło 
się w katowickim Spodku. Chórzyści uczestni-
czyli w inscenizacji historycznego powitania Jan 
Paweł II na lotnisku Muchowiec, wykonując utwo-
ry muzyczne wplecione w narrację spektaklu. 

Udział w tym przedsięwzięciu był dla zespołu 
cennym doświadczeniem artystycznym i okazją do 
współpracy z chórami z Archidiecezji Katowickiej. 
Wielogodzinne przygotowania przyniosły ogrom-
ną satysfakcję, a chór już dziś z niecierpliwością 
oczekuje na kolejne wyjątkowe projekty. <

CHÓR IM. KS. ANTONIEGO CHLONDOWSKIEGO  
W WIDOWISKU „KATEDRA” 

GBP – PEŁNA LITERATURY,  
SZTUKI I EDUKACJI 

Minione miesiące w naszej bibliotece były nie-
zwykle intensywne i różnorodne. 

Grudzień rozpoczęło spotkanie autorskie z Mał-
gorzatą Lisińską, pisarką z Tychów. W lutym biblio-
tekę odwiedziła Natalia Szyszkowska. W ramach 
Dyskusyjnego Klubu Książki odbyły się inspiru-
jące spotkania. Uczestnicy omawiali świąteczną 
powieść „Anioł do wynajęcia” Magdaleny Kordel. 
Nowy rok przyniósł refleksję nad książką „Człowiek, 
który widział więcej” Érica-Emmanuela Schmitta 
oraz poruszającą powieść „Dziewczyna z portre-
tu” Davida Ebershoffa. Biblioteczna scena tętniła 
życiem również dla najmłodszych. W grudniu dzieci 
uczestniczyły w spektaklach Teatru Edukacji i Profi-
laktyki MASKA. Nie zabrakło również tematycznych 
zajęć edukacyjnych – przedszkolaki świętowały 
Dzień Kota oraz Dzień Dinozaura. Podczas ferii 
zimowych w każdą środę i piątek dzieci mogły 
wspólnie grać w planszówki, w tym w popularną 
grę Scottie Go!. Styczeń i luty przyniosły również 
wiele atrakcji dla dorosłych i całych rodzin. Odbył 
się mini koncert fortepianowy w wykonaniu Zuzan-
ny Plewniok, obchodzono Międzynarodowy Dzień 
Puzzli i Łamigłówek oraz Dzień Pisania Piórem. 
W lutym biblioteka gościła dietetyk Katarzynę 
Patyk, która podczas spotkania „Dieta dla mózgu” 
udzieliła wielu praktycznych wskazówek dotyczą-
cych zdrowego stylu życia. 

Już 23 marca odbędzie się wykład „Śląsk 1921”, 
podczas którego Oskar Mandla – pasjonat i popu-
laryzator historii regionu – przybliży wydarzenia 
związane z kształtowaniem granic i tożsamości 
Śląska na początku XX wieku. Biblioteka przewiduje 
kolejne spotkania autorskie, warsztaty tematyczne 
oraz utworzenie młodzieżowego klubu pisarskiego, 
który pozwoli rozwijać literackie pasje i twórczy 
potencjał młodzieży.<



CHEŁMIOKI W BOJSZOWACH

Zespół folklorystyczny Chełmioki wziął udział 
w XXVII Gminnym i XXIV Powiatowym Przeglądzie 
Zespołów Kolędowych w Bojszowach Nowych. Ich 
występ zachwycił publiczność i wspaniale uświetnił 
całe wydarzenie. W tym roku zespół obchodzi swoje 
XX-lecie. <
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KARNAWAŁOWA MOC! 

7 lutego w Gminnym Ośrodku Kultury w Cheł-
mie Śląskim odbył się absolutnie niesamowity 
bal karnawałowy Strefy 50+ i Uniwersytetu Trze-
ciego Wieku. Od samego wejścia było kolorowo 
i wesoło – uczestnicy w fantastycznych strojach 
i  przebraniach wspólnie bawili się w  rytmie 
muzyki, tworząc niezapomnianą, radosną atmos-
ferę. <

KONCERT KAMERALISTÓW  
„PRO ARTE ET MUSICA” 

15 lutego w GOK odbył się wyjątkowy koncert 
kameralistów  „Pro Arte Et Musica” pod batutą 
dr Marii Zuber zatytułowany „Od Hollywood po 
Broadway”. Publiczność mogła przeżyć muzyczną 
podróż – od nastrojowych tematów filmowych 
po energetyczne przeboje musicalowe. Wysoki 
kunszt wykonawczy artystów i kameralny charakter 
wydarzenia stworzyły niemal intymną, magiczną 
atmosferę. <

Orszak Trzech Króli zgromadził wielu miesz-
kańców i stał się ważnym wydarzeniem religijno-
-kulturalnym. Wspólne świętowanie przebiegało 
w radosnej i pogodnej atmosferze, sprzyjającej 
integracji lokalnej społeczności. Uczestnicy szli 
w trzech barwnych orszakach symbolizujących 
Europę, Azję i Afrykę. Istotnym elementem wyda-
rzenia było zaangażowanie mieszkańców, którzy 
samodzielnie przygotowali stroje, rekwizyty oraz 
symbole orszaku. Dzięki temu pochód miał wyjąt-
kowo barwny i uroczysty charakter. Zwieńczeniem 
Orszaku był koncert kolęd w kościele pw. Trójcy 
Przenajświętszej, a po nim wspólne spotkanie przy 
poczęstunku. Głównymi organizatorami byli: Para-
fia Trójcy Przenajświętszej oraz Społeczny Komi-
tet Orszaku. Serdecznie dziękujemy za wspaniałą 
i doskonale przygotowaną organizację święta. <

RADOŚĆ I WSPÓLNE KOLĘDOWANIE

W GOSiR odbył się 30. Turniej Skata Sportowego 
o Puchar Wójta Gminy Chełm Śląski. Jubileuszowa edy-
cja wydarzenia na stałe wpisanego w lokalny kalendarz 
przyciągnęła 16 zawodników, w tym dwie panie, którzy 
przez kilka godzin rywalizowali w sportowym duchu 
i niezwykle serdecznej atmosferze. Zwyciężczynią 
turnieju oraz najlepszą zawodniczką została Aleksan-
dra Łańska-Gawlik, drugie miejsce zajął Marek Daniel, 

a trzecie Stanisław Skrzypulec. Turniej otworzył oraz 
nagrody wręczył wójt Andrzej Seweryn, podkreślając 
znaczenie tego typu spotkań dla integracji mieszkań-
ców i pielęgnowania śląskich tradycji. 

– Skat sportowy to nie tylko gra, ale ważny ele-
ment regionalnego dziedzictwa – łączący pokolenia, 
rozwijający logiczne myślenie i budujący między-
pokoleniowe więzi – mówił  wójt. <

JUBILEUSZOWY 30. TURNIEJ SKATA SPORTOWEGO ZA NAMI
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W ubiegłym roku w przestrzeni 
naszej biblioteki zrealizowano dwa 
wyjątkowe projekty w ramach oddol-
nej inicjatywy lokalnej, finansowane ze 
środków unijnych. Działania powstały 
w ramach projektu „Rozwijamy Poten-
cjały. Powiatowy program transforma-
cji pokoleniowej”, realizowanego przez 
Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie 
w Lędzinach. Inicjatorką i organizator-
ką przedsięwzięć była Martyna Mucha, 
a biblioteka aktywnie wsparła je, udo-
stępniając przestrzeń oraz pomagając 
w organizacji i promocji. 

Pierwszym projektem było „Odtwo-
rzenie jakli z  Chełmu Śląskiego” – 
warsztaty poświęcone rekonstrukcji 
tradycyjnego elementu kobiecego 
stroju śląskiego. Celem nie była 
nauka szycia, lecz wierne odtworze-
nie regionalnej jakli i przywrócenie 
jej do współczesnej mody. Powstało 
10 unikatowych jakli, które już dziś 
prezentowane są podczas lokalnych 
wydarzeń. Warsztaty współprowadziła 
Karolina Biesiadecka-Słysz z „Domo-
wych Warsztatów”. 

Drugim przedsięwzięciem były 
„Maszkiety Śląskie” – warsztaty kuli-
narne poświęcone tradycyjnym 
deserom regionu. Uczestniczki przy-
gotowywały m.in. szpajzę cytrynową 

i czekoladową, andruty, oblaty, kopę 
śląską, kartofelki marcepanowe oraz 
makówki. Zainteresowanie przerosło 
oczekiwania – w każdym spotkaniu 
brało udział od 30 do nawet 40 osób, 
a sala dosłownie „pękała w szwach”. 
Warsztaty współprowadziła Karolina 
Stolarska-Bigos, znana z programów 
Hell’s Kitchen i halo tu polsat, aktywna 
promotorka kuchni śląskiej. 

Oba projekty łączył wspólny cel: 
zachowanie, odtworzenie i populary-
zacja śląskiego dziedzictwa zarówno 
poprzez strój, jak i tradycyjną kuchnię 
oraz przekazanie tej wiedzy młodszym 
pokoleniom. 

– Ogromnie cieszy mnie tak duże 
zainteresowanie warsztatami. To 
dowód na to, że chcemy pielęgnować 
naszą kulturę i przekazywać ją dalej. 
Marzy mi się, aby kobiety znów nosiły 
jakle – także na co dzień – a w domach 
na stałe zagościły tradycyjne masz-
kiety – podkreśla Martyna Mucha, 
inicjatorka projektów.

Już na początku marca ruszyła kolej-
na edycja działań – „Odtworzenie galan-
dy śląskiej”, czyli warsztaty tworzenia 
tradycyjnych wianków z bibuły, papier-
ków po cukierkach, drutu i koralików. 
Uczestniczki będą również malować 
szlajftki do galandy.  <

ROZWIJAMY POTENCJAŁY.  
POWIATOWY PROGRAM 
TRANSFORMACJI POKOLENIOWEJ

WERNISAŻ WYSTAWY DZIECIĘCEJ 
„DZIECIĘCE INSPIRACJE”

30 stycznia w GOK odbył się wyjątkowy wieczór 
artystyczny. Otwarto wystawę prac dzieci uczest-
niczących w zajęciach z malarstwa, rysunku oraz 
ceramiki. Zaprezentowano dzieła 22 młodych 
artystów. Obrazy oraz prace z gliny zachwycały 
poziomem wykonania, kreatywnością i dojrzałością 
artystyczną. Wszystkie eksponaty były efektem 
kilkumiesięcznej, systematycznej pracy i dosko-
nale pokazały rozwój talentów oraz ogromne 
zaangażowanie dzieci. Wernisaż zgromadził liczne 
grono gości. Obecność dzieci, rodziców i dziadków 
stworzyła ciepłą, międzypokoleniową atmosferę, 
pełną dumy, wzruszeń i radości z artystycznych 
sukcesów najmłodszych.<
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17 stycznia GOK zamienił się 
w  prawdziwą kulinarną przystań 
rodem z  Kraju Kwitnącej Wiśni. 
Wszystko za sprawą warsztatów 
sushi połączonych ze wspólną kola-
cją, które przyciągnęły miłośników 
japońskich smaków. Przewodni-
kiem po świecie aromatów i tradycji 
Japonii był Marcin Socha – specja-
lista kulinarny, który w przystępny 
i pełen humoru sposób wprowadził 
uczestników w tajniki przygotowywa-
nia idealnego ryżu, pracy z nori oraz 
technik rolowania sushi. Nie zabrakło 
ciekawostek i barwnych opowieści 
o japońskiej kuchni. Podczas warsz-
tatów powstały efektowne, koloro-
we rolki sushi, które każdy uczest-
nik przygotowywał samodzielnie, 
by później wspólnie je degustować. 
W menu znalazły się m.in.: japoński 
szpinak w sosie sezamowym goma-
-ae, edamame z solą morską, hoso-
maki, futomaki, california uramaki, 
nigiri oraz dorayaki – puszyste mini 
placuszki z kremem waniliowym. Wie-
czór upłynął w atmosferze radości, 
wspólnego gotowania i odkrywania 
nowych smaków. Kolejna odsłona 
warsztatów już w marcu!<

WARSZTATY SUSHI 
PEŁNE AROMATÓW 
I RADOŚCI 

W Kościele Trójcy Przenajświętszej 
w Chełmie Śląskim odbył się Nowo-
roczny Koncert Kolęd w wykonaniu 
Gminnej Orkiestry Dętej, która wystą-
piła pod batutą Michała Urbańczyka. 
Piękna muzyka, nastrojowe światło 
oraz świąteczny klimat wypełniły wnę-
trze kościoła, dostarczając publicz-
ności wielu wzruszeń i chwil refleksji. 
Wraz z orkiestrą wystąpili soliści: Marta 
Skiba-Dziadkowiec oraz dr Daniel 
Cebula-Orynicz. 

– Był to wyjątkowy wieczór, który 
pokazał, jak muzyka potrafi łączyć 
ludzi i budować poczucie wspólnoty. 
Serdecznie dziękuję Proboszczowi 
Parafii Trójcy Przenajświętszej Piotrowi 
Guzy za udostępnienie świątyni oraz 
okazane wsparcie i ogromną życzli-
wość. Dziękuję Gminnemu Ośrodkowi 
Kultury za przygotowanie i organiza-
cję koncertu a dyrektorowi za popro-
wadzenie wydarzenia – mówił wójt 
Andrzej Seweryn.<

WYBRZMIAŁY KOLĘDY, POZOSTAŁY WSPOMNIENIA…   

To właśnie jej energia, emocje i charyzma wypełniły 
scenę, przyciągając pełną widownię i nadając spektaklo-
wi niezwykły charakter. Monodram Teatru dla Dorosłych 
z Bierunia, zaprezentowany w GOK, okazał się prawdziwym 
artystycznym triumfem.  Autorką doskonałego tekstu – 
scenariusza jest Dagmara Kupczyk, a reżyserem spektaklu 
Joanna Lorenc, muzykę skomponował Tomasz Mander-

la, scenografię i kostiumy przygotowała Iga Słupska, za 
reżyserię światła odpowiadał Sergiusz Brożek, a realizacją 
dźwięku i światła zajął się Radosław Zając. „Zowdy chciałach 
być aktorką” to monodram, który nie tylko się ogląda, lecz 
który pozostaje w pamięci i sercach widzów na długo. 
Magdalenie Górkiewicz z serca gratulujemy i życzymy 
dalszych sukcesów na  „wielkich scenach teatralnych”.   <

„ZOWDY CHCIAŁACH BYĆ AKTORKĄ” – BRAWUROWA 
KREACJA AKTORSKA MAGDALENY GÓRKIEWICZ
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Zimna woda, gorące serca i jeden 
cel – pomoc dla chorego Wojtusia. 
W sobotę 28.02.2026 r. nad Zale-
wem Dziećkowice w Yacht Club 
OPTY w  Chełmie Śląskim odbyła 
się niezwykła akcja charytatywna – 
morsowanie, które połączyło ludzi 
wokół dobra, nadziei i wspólnego 
celu. 

Dużą rolę odegrali Druhowie 
z Ochotniczej Straży Pożarnej w Cheł-
mie Śląskim. Strażacy nie tylko zabez-
pieczyli całe wydarzenie pod wzglę-
dem bezpieczeństwa, ale także wnieśli 
do niego coś absolutnie wyjątkowe-

go – maskotkę Żarka, symbol dobra 
i pomocy. 

Zanim jednak Żarek trafił na licyta-
cję pomocową, symbolicznie objechał 
cały świat. 

Był w wielu krajach, podróżował, 
niosąc dobro i łącząc ludzi wokół idei 
pomagania. Każde kolejne miejsce 
było kolejnym dowodem na to, że 
dobro nie zna granic. Dopiero po 
tej niezwykłej podróży Żarek trafił 
na licytację pomocową, gdzie został 
zakupiony przez darczyńcę za kwotę 
700 złotych. Cała kwota zasiliła konto 
Wojtusia, dając mu realne wsparcie 

i nadzieję. To jednak nie koniec tej 
historii. Darczyńca zapowiedział, że 
Żarek pojedzie dalej – zostanie prze-
kazany na kolejną akcję charytatywną, 
by nadal pomagać i nieść dobro. 

Z nowymi właścicielami rozpoczy-
na nowy rozdział swojej historii, ale 
jego misja trwa. 

To była niezwykle pomysłowa ini-
cjatywa – dar wielkich serc naszych 
druhów z OSP. Akcja, która z pewno-
ścią powinna zostać szeroko doce-
niona. Bo tej soboty w Chełmie Ślą-
skim nie tylko morsowano. Tej soboty 
dobro naprawdę ruszyło w świat.<

Żarek, który objechał świat, by nieść pomoc Wojtusiowi

Morsowanie, które rozgrzało serca

Ferie marzeń w Chełmie Śląskim! 
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